



盐城市港航事业发展中心 宣

# “党旗红·交通蓝”党建联盟活动在盐举行

本报讯(赵树海)为弘扬伟大建党精神,携手锻造执法铁军,7月18日至19日,省交通运输综合行政执法局“党旗红·交通蓝”党建联盟活动在盐城举行。省交通运输综合行政执法局有关方面负责人,“党旗红·交通蓝”党建第三联盟各党支部书记及党员代表,第十二联盟各党支部书记及党员代表,盐城执法支队领导班子成员、支队9个党支部的书记及党员代表参加活动。

在盐城新四军纪念馆,党建联盟活动的党员感受红色文化,传承铁军精神,重温入党誓词,牢记初心使命;在盐城内河搜救基地,党建联盟活动的党员参观盐城交通法治文化公园,观摩盐城市交通运输综合行政执法支队积极推进“一体化+智慧执法+信用监管”交通综合执法新模式建设(指挥中心调度运转)所取得的成就。在盐城市内河搜救基地会议室,主题为“学习新思想,贯彻新理念,激发新能量,用好二十大,当好交通事业走在前头先锋”的专题党课,唤起了大家对“贯彻二十大”、加强交通执法党建工作的全新思考和深刻

感悟,授课观点新颖、思维严谨,主题鲜明、催人奋进。在盐城捷顺物流党群服务中心,党建联盟活动的党员“到一线去”,实地调研盐城货运司机群体党建工作,慰问货运司机代表和货运司机子女代表,面对面听取意见建议。在开会座谈时,沿江一大队就与南通交通执法、苏州常熟交通执法开展片区联合执法情况作交流发言;盐城支队就投诉处理、违法违规运营道路执法“天网”行动、安全风险清单化管理、联盟党建品牌等方面作交流

发言;滨海大队就运用手持执法终端查处非法营运作交流发言;连云港支队就跨部门跨区域联动执法作交流发言;各单位对“守护1.0”系统应用情况进行座谈交流,主要是查找实际运用过程中系统还存在哪些问题,以便进一步完善系统相关功能,不断提高执法效能;各党支部就“牢记嘱托、感恩奋进、走在前列”开展专题大讨论。省交通运输综合行政执法局还向参加活动单位赠送安全法律书籍。整个活动内容丰富,具有特色。

## 新闻速递

### 大丰区

#### 创成省特色田园乡村16个

本报讯(葛顺明)7月17日,省农村住房条件改善和特色田园乡村建设工作联席会议公布第十一批江苏省特色田园乡村名单,该区西团镇新中村新中2号庄点榜上有名。至此该区共创成省特色田园乡村16个。近年来,大丰区按照《江苏省特色田园乡村建设行动计划》要求,积极推进省级特色田园乡村创建工作,立足乡村实际,打造特色田园风光、田园建筑、田园生活,建设美丽乡村、宜居乡村、活力乡村,展现“生态优、村庄美、产业特、农民富、集体强、乡风好”的特色田园乡村美丽模样。此次获得省特色田园乡村称号的西团镇新中村建成“绿野新中”农业园,占地4000多亩,其中连栋大棚2000多亩,着力创新构建“政府搭台、农人唱戏、农民增收”的平台,形成青椒、甘蓝、西兰花3个千亩特色产业和葡萄、樱桃、草莓3个果品产业。利用智库专家、农业专家等各类人才送技下乡,吸引外出务工人员返乡创业、就业。根据本地乡村农业产业发展实际,组建了农民培训田间学校,年培训约1500人次,通过田间培训实现园区就近务工,拓展周边农民增收渠道,人均务工收入年增加2.6万元。

村美丽模样。此次获得省特色田园乡村称号的西团镇新中村建成“绿野新中”农业园,占地4000多亩,其中连栋大棚2000多亩,着力创新构建“政府搭台、农人唱戏、农民增收”的平台,形成青椒、甘蓝、西兰花3个千亩特色产业和葡萄、樱桃、草莓3个果品产业。利用智库专家、农业专家等各类人才送技下乡,吸引外出务工人员返乡创业、就业。根据本地乡村农业产业发展实际,组建了农民培训田间学校,年培训约1500人次,通过田间培训实现园区就近务工,拓展周边农民增收渠道,人均务工收入年增加2.6万元。

### 东台市住建局

#### 抓党建强作风树形象

本报讯(陈社翔)近日东台市住建局召开党建暨作风建设推进会,加强党风廉政建设,总结回顾前一阶段住建局党建和作风建设,研究部署下一步工作重点。会议强调,站在新起点上,全系统广大党员干部要认真落实新时代党的建设总要求,明确重点、把握方向,持续提升抓好党建和作风建设的实效性、针对性。要坚定理想信念,筑牢绝对忠诚的政治信仰;深化作风建设,营造风清气正的政治生态;坚持人民至上,永葆为民服务的政治本色,以高质量党建引领保障住

建工作高质量发展再上新台阶。该局以城市更新与功能提升三年行动计划为抓手,做到为民谋项目、便民建项目,着力完善城市路网体系,扎实推进黑臭水体治理,高标准打造一批功能项目、完整社区、环城绿廊,加快构建“5分钟便民圈”“15分钟生活圈”,让群众更加真切地感受发展的温度和质感。该局不断凝聚思想共识,汇聚发展合力,促进党的建设与住建事业发展同频共振,把党的组织力转化为改革发展的强大动力,为谱写中国式现代化新东台精彩篇章凝聚住建力量、作出时代贡献。

### 响水县住建局

#### 筑牢燃气安全防线

本报讯(刁洪斌)连日来,响水县住建局持续深入推进为期两个月的全城镇燃气安全专项行动,全链条、全环节筑牢燃气安全防线,做到排查见底、措施到底、整改彻底。该局加快推进管阀“两件套”安装。针对管道燃气用户,抓紧推动自闭阀安装,目前,全县居民用户已有5303户安装燃气自闭阀,进一步加快推进,确保年底全县完成5000户“管阀”安装。对“拒绝安装”“不具备安装条件”

“到访不遇”用户,制定印发详细的“一小区一清单”底册。与此同时,强化集中攻坚,对照清单、逐一上门,全力加快推进。针对瓶装燃气用户,加快推动全县用户更换安装,确保月底全面完成。突出燃气经营、配送和使用三个重点环节,今年以来,先后4轮次排查8家燃气企业,发现隐患167条,已整改132条。检查餐饮场所301家,发现隐患1510条,分别交办商务、市场监管、消防等部门和属地镇区整改。

### 盐城港航阜宁中心

#### 防汛备汛有条不紊

本报讯(秦安全)连日来,盐城港航阜宁中心立足“防大汛、抢大险、抗大灾”,强化防汛备汛措施,全力做好防汛工作。该中心及时成立防汛工作领导小组和防汛应急抢险队,实行防汛领导小组带班制和24小时值班制度;深入开展安全检查,加大航道巡查、标志标牌和航标维护力度,

加强航标遥测,及时化解潜在安全风险;同时与水文、水务、气象、船闸等部门建立信息共享联动机制,安排协航员实时监控反馈主要干线航道水情,确保信息畅通。制定完善防汛应急预案,落实防汛应急专用艇和专用车,充实救生圈、水泵、铁锹、编织袋、救生绳、木桩等防汛物资储备,提升防汛快速响应能力。

### 省港航事业发展中心

#### 来盐核查航道养护

本报讯(朱仰顺)省港航事业发展中心近日组织专家和第三方,对盐城市航闸养护开展航道养护技术核查。本次核查范围广、时间长,抽查了刘庄船闸管理所等两闸一站,以例行养护及应急抢通为重点,外业与内业并举,外业核查航道10公里、航标2座、工作艇2艘,内业核查综合管理、养护效果与程序、航道巡查等8项工作及本年度重点养护工作任务的执行情况、上一年度技术核查的整改情况等。本次核查以督促管、以查促养,在核查指导盐城港航日常工作的基础上,进行了新技术、新标准如《内河助航标志》的宣贯培训,提高了盐城港航航闸管养水平。今年以来盐城港航按照“突出干线、保护环境、突出创新、强化管理”的原则,坚持分类养护,紧扣省港航中心下达的重点养护工作任务清单,实现了养护程序规范、航道安全畅通、船闸运行稳定、航标维护达标、船艇设备完好的工作目标。

### 市公路事业发展中心

#### 建设农路信用体系

本报讯(殷作海)市公路事业发展中心调研组近日赴各县(市、区)交通运输局、有关乡镇、建设企业等单位,开展农村信用工作走访调研。通过调研、走访、座谈11个县(市、区)、11个乡镇和11个从业单位,听取了建设单位、从业单位和从业人员的意见和建议,就当前《盐城市农村公路建设工程信用评价实施细则(试行)》推广运用中存在的困难和问题进行了梳理,进一步完善农村信用体系建设。从调研情况看,全市基本形成农村公路行业信用闭环监管体系。据统计,一年来依托省交通运输招标投标信息管理系统,公开招标的农村公路建设项目全部纳入信用评价,57个农村公路在建项目信用履约考核和信用评价率达100%;农村公路招投标项目严格按照要求提交第三方信用报告并通过资格审查;充分发挥信用激励和惩戒作用,扩大信用结果应用范围,将信用结果从招投标阶段应用扩展至农村公路建设项目全过程,红名单、“AA”级企业享受投标保证金、履约保证金、质量保证金、农民工工资保证金等减免优惠。通过“信用+农村公路”管理模式,中心有效化解农村公路建设养护工程招投标和履约监管中的信用风险,助力我市农村公路高质量发展走在前列。

### 射阳县公路事业发展中心

#### 提高汛期防御能力

本报讯(刘锦阳)汛期以来,射阳县公路事业发展中心认真落实上级要求,早谋划、早部署、早行动,全力做好防汛各项准备工作,以提高汛期灾害防御能力,保障道路安全畅通。该中心及时发布预警信息,时刻保持高度警惕。利用宣传栏、警示牌、宣传标语等形式,深入宣传夏季防汛减灾基本知识,提醒干线公路出行车辆和行人进一步提高防汛减灾意识,做到时时防范,确保安全度汛。对管养的公路边沟、涵洞、桥梁进行认真清理疏通,重点加大对干线桥梁及可能出现水毁路段的巡查力度,对存在安全隐患的及时消除,并设立安全警示标志,确保汛期公路安全畅通。对防汛物资足额储备、分类储存,进一步细化完善应急处置预案,提升防汛、救灾应急响应能力,定时检测保养维修防汛机械设备,确保设备技术状态良好、性能可靠。完善汛期公路抢险应急预案,成立公路应急抢险指挥部和应急抢险分队,组织防汛人员加强防汛水毁抢险演练,确保在险情出现后,抢险队伍能拉得出、用得上、打得赢,保障公路安全度汛。



与沪宁大道互通枢纽

工人正在进行箱梁架梁

跨通榆河大桥主跨即将合龙

343国道盐丰快速通道(二期)全长25公里,是我市加快盐丰一体化进程,打造主城区南翼经济发展轴的重大基础设施建设项目,由交投集团组织实施。目前,项目主线结构物施工、道路水稳层基本完成,沥青下面层、中面层分别完成78%和56%。

顾枫 记者 安瑞倩 刘谦 摄



## 盐城海关节能减排措施实

本报讯(陈桂勇)2023年全国节能宣传周期间,盐城海关真抓实干,确保节能减排工作落地落实。该关加强宣传,统一思想认识。利用召开会议之统一,开展节能减排的教育宣传,使职工认识到开展节能减排的现实意义;在海关本部、开放大道办公区、机场办事处、大丰港办事处和综合

保税区5个办公区张贴宣传标语和宣传画;在电梯、业务大厅等场所,播放电子滚动宣传片。加强指导,确保科学施行。对空调使用张贴了不低于26摄氏度的提示性标识,并设定了温度;在空调使用过程中,引导职工关门、关窗,确保空调使用效果;在下班前20分钟,提前关闭空调,确保用足“能耗”;结合夏季安全

防范,对2个密集的电动自行车“充电房”视天气情况限时充电。加强检查巡查,落实“网格化”管理要求,在前期“网格化”管理的基础上,加强责任区和责任范围内检查、巡查,确保人走“灯、电脑、空调”等电器及时关闭,确保节能减排工作“责任到人、责任到位”,收到了良好效果。

## 现场新闻

### 乡间“田管家” 守好“饭碗田”

□季春艳 张益强

“20世纪九十年代初,我们基层国土所只有两个人。为了防止有人非法取土、违章建设,全乡14个行政村,我们骑自行车每个村每周要跑两趟。不间断、全覆盖地进行巡查监管,严格做到及时发现,及时制止。使集体土地少损失、群众利益得保护。”7月18日,家住响水县运河镇湾港村兴隆组,今年74岁的老党员、2010年退休的“国土卫士”顾娟平,在谈及如何保护耕地的话题时,侃侃而谈,“用心做事就不难,难的是不负责人,敷衍鬼混。”

湾港村原有3800亩耕地,近两年流转出去2600多亩。由于实行规模种植,土地进行大规模平整,把原来乱七八糟的小路道、小沟塘、小水渠等全部平整,进行重新规划,溢出110多亩面积。顾娟平的女儿顾娟平,现任国家级森林乡村——湾港村党支部书记。围绕如何从基层一线做起,筑牢耕地保护的铜墙铁壁时,这位刚过不惑之年的村支书在检查完黄河故道北岸耕地保护措施时说,只有把保护耕地的好处、责任、方法等宣传到家喻户晓,人人皆知,让农村广大干群能够深刻理解“但存方寸地,

留与子孙耕”的深刻含义,农村违法违规用地的乱象险象才能制止住,耕地保护工作的根基才能牢固,工作难度也会大大减少。黄河故道北岸在该村境内有3000多米长,故道北岸河堤与普通耕地高差有4—5米。因顾娟平带领村两委干部管护有方,多年来,河堤没有一处被非法取土,生态保护非常扎实。在用心抓好耕地保护的同时,还要节约集约利用。顾娟平说:“开展土地流转,形成适度规模经营,不仅有效增加土地面积,更有利于管理和保护。”

## 开创路北延高架项目启动二号桥铺装

本报讯(见习记者 李凯迪)近日记者来到开创路北延项目现场,映入眼帘的一座座桥桩整齐划一,部分裸土已被覆盖了防尘网,洒水车在施工现场来回作业,工人们分布在不同的高度进行着钢筋绑扎工作,大型机械也在现场配合着工人们进行地基加固工作。开创路北延高架作为城北高架建设的重要组成部分,施工生产现场已形成大干快上热潮。

“目前开创路北延二号桥及辅桥桩基已完成20%;3号桥下部结构已完成95%,路基工程已完成20%;斜拉桥已完成主塔基础施工,

计划8月开始主塔及主梁拼装。为确保项目早日竣工,按照市城北地区改造指挥部要求,加大投入人力物力,加速城北地区实现华丽蝶变,不断增强人民群众的获得感、幸福感。”中铁十九局开创路北延高架项目经理梁春雨说。据了解,开创路北延采用双向六车道城市主干路形式,全长约4.87千米,项目起点位于新景路北段,以高架形式上跨新景路、皮岔河、规划政通路、盐兴路、新洋港、先锋岛、蟒蛇河,终点接入蟒蛇河南侧开创路,与新建康庄大道辅道设置平面交叉,在盐兴路和先锋岛内黄



汛期以来,盐南高新区规建服务中心委托专业桥梁养护单位,对辖区范围内桥梁进行日常巡查及养护。巡查人员每天对桥梁栏杆缺失、道板砖缺失塌陷、伸缩缝型钢断裂等影响桥梁行车安全的病害进行排查,在第一时间对病害桥梁进行维修。 季辉 申志飞 摄